

vir dobrih del, usmiljenja in pomoči. Jubilatoma želimo, da bi s svojimi že preskrbljenimi otroci, ki vsi sodelujejo v katoliških organizacijah, božja previdnost, kateri se vedno prepustata, še v sreči naklonila čas zlate poroke!

Predstojništvo minoritskega samostana v Ptuj. Na pokrajinskem kapitulju v Splitu je bilo postavljeno za ptujski minoritski samostan naslednje predstojništvo: p. Mirko Godina, gvardijan; p. Konstantin Ocepek, predstojnik na Ptujski gori; p. Danijel Tomšič, predstojnik v Št. Vidu; p. Karel Jelušič, ravnatelj semenišča v Ptuj.

V gramoznici utonil. 66 letni hišni posestnik Simon Žumer iz Stražgojnice je bil na obisku pri sorodnikih na Pobrežju pri Mariboru. Ko se je vračal domov, je pri stražunskem gozdu pri gramoznici, ki leži tik gozda, spodrsnil in padel v 10 m globoko jamo, v kateri je bilo za 2 m vode. Starček se radi posledic padca ni mogel rešiti iz jame in je našel v vodi smrt. Mrtvega so dobili nabiranci suhljadi in obvestili o tem oblasti.

Smrt radi božjastnega napada. 19 letnega sovozača Ivana Vincetiča, ki je bil na hrani pri Anderluhu na Tezmem pri Mariboru, so našli v delavnici mrtvega. Ugotovljeno je po peni in stisnjenih pesteh, da je umrl med božjastnim napadom.

Huda nesreča doletela viničarja. V Svečini je povozil težek tovorni avtomobil 46 letnega viničarja Andreja Zamzeta. Ponesrečenega so prepeljali z istim vozilom v mariborsko bolnišnico z zlomljeno desno nogo in z notranjimi poškodbami.

Otrok umrl radi opeklin. Dveletni posestnikov sinček Franček Ožinger iz Hrastovca pri Sv. Lenartu v Slov. goricah se je polil z vrelo vodo, katero je prevrnil po sebi s štedilnika. Otroček je umrl radi opeklin.

Svet se pogreza radi preobilnega dežja. Iz Vurberga poročajo: Na posestvu Matije Kunstelc v Krševinah se je pogreznil precejšen kos hribovitega zemlja, oziroma mlad sadovnjak in del njive ter zdrknil proti spodaj deročemu potoku, ki ga je popolnoma zajezil s štiri gozdnatega drevja. Voda si sedaj išče nove poti. Pronica pod zemljo in že na treh mestih priteka na svetlo. Ker nima potok sedaj pravega odtoka, se je bati novih nesreč. Omenjeni plaz je z močnimi razpokami prizadel tudi sosedna posestva. Škode je že par tisoč. Ljudje hodijo ogledovat to nenavadno stvar.

Huda nesreča pri gradnji poslopja. Osrednji urad za zavarovanje delavcev gradi v Celju v Vodnikovi ulici uradno poslopje. Dne 30. novembra se je vsula zemlja v globokem jarku pri kopanju temeljev na 37 letnega Kar-

DR. MED. POPOVIČ NIKO

ordinira od 8 do 12

PTUJ, LJUTOMERSKA CESTA 7

la Oblišarja iz Skal pri Velenju in na 39 letnega Janeza Pirca s Planine pri Sevnici. Oblišarja so odkopali s stisnjenim prsnim košem in z drugimi poškodbami ter je bil prepeljan v bolnišnico. Ko so pa osvobodili Pirca, je bil že mrtev, ker se je zadušil pod zemljo.

Dva hudo poškodovana. Jožef Lipovšek, 44 letni hlapec iz Mozirja, je zašel v Šmartnem ob Paki med dva voza, ki sta ga stisnila in je dobil hude poškodbe. — 34 letni dninar Ivan Plevnik iz Podčetrka je padel in se je nevarno poškodoval na glavi. Oba so prepeljali v celjsko bolnišnico.

Debela plast zemlje zaprla občinsko pot. Radi ponavljajočega deževja zadnjih dni je bilo na 21. november okoli treh zjutraj zgrmelo okoli tisoč voz mehke in mokre zemlje s posestva posestnika Podvinskega pri Pišecah po strmini navzdol na občinsko cesto ter jo zasulo v vsej svoji širini. Zemlja je odnesla s seboj tudi večja hrastova drevesa, ki so se ustavila nad Kenetovo hišo, ki je v nevarnosti, da se pod težo zemlje in drevja ne zruši. Težko bo odstraniti hraste, ne da bi se poškodovala Kenetova domačija.

Žrtev dela. Gradbeno podjetje Dukič iz Ljubljane je prevzelo dela pri gradnji elektrarne TPD v Rajhenburgu, ker delo prav lepo napreduje. Pretečeni teden so delavci postavljali oder in nesrečno slučaj je hotel, da je eden izmed delavcev padel z odra 12 m globoko in nepremično obležal. Tovariši so poklicali rudniškega zdravnika, ki je nesrečnega delavca za silo obvezal. Pozneje so ga z avtomobilom odpeljali v bolnišnico v Brežice, kjer mu kljub zdravniški oskrbi niso mogli rešiti življenja. Prepeljali so ga v Rajhenburg, kjer so ga tudi pokopali. Pokojni Vekoslav Zorčič je doma iz Podsrede ter je bil med tovariši in domačini zelo priljubljen in spoštovan.

Nesreča v Globokem, ki bi kmalu zahtevala človeške žrtve. V Globokem pri Brežicah, kjer kopljejo lesni premog, se je pretekli teden zrušila velika množina zemlje tik ob izhodu glavnega rova. Radi tega je bil nemogoč izhod iz rova ter so morali rudarji zlesti na površino po lestvi skozi cev, ki dovaja zrak. V rudniku je zaposlenih mnogo delavcev, ker radi povpraševanja po tem premogu prihajajo vedno nova naročila in komaj zadovoljujejo potrebam naročnikov. Razvoj rudnika se je v poslednjem času močno dvignil. Pred večimi leti se je v rudniku v Globokem delalo le v večjih presledkih in je bilo tam zaposleno le malo



... Nikdar ne pozabim vzeti s seboj na delo dovolj bele kave. Ko se človek pošteno prepoti in utruji, ni boljšega kot nekaj požirkov dobre bele kave.

Kolinska
IZREDNO IZDATNA
KVALITETNA CIKORIJA

rudarjev. Kljub temu, da so cene premogu poskočile skoro za polovico, to je od 8 na 16 din kubični meter, je povpraševanje po premogu vedno večje. Saj se tudi ni čuditi, da ljudje kupujejo ta premog, ko so cene drugim vrstam kuriva mnogo višje.

Šofer tovornega avtomobila zakrivil smrtno nesrečo. V Ljubljani je na Dunajski cesti na križišču z Linhartovo ulico prišlo do smrtno nesreče, ki jo je zakrivil šofer tovornega avtomobila s tem, ker je preostro zavil iz Linhartove ulice na Dunajsko cesto. Šofer je pri svoji nepravilni vožnji zadel v kolesarja, vojnega invalida Martina Potočar, narednika vodnika v pokoju, ki se je po cesti peljal pravilno na desni strani. Avto se je zaletel vanj, zdrobil kolo, nesrečni kolesar Potočar pa je pod kolesi avtomobila našel smrt.

Ekspozitura Prosvetne zveze za Prekmurje. Na občnem zboru Prosvetne zveze v Mariboru 26. novembra je bilo sklenjeno, da se ustanovi za Prekmurje ekspozitura, podružnica Prosvetne zveze. V širši odbor Prosvetne zveze je bil izvoljen iz Prekmurja g. Bejek Janko, župnik pri Sv. Sebeščanu, ki je dobil tudi nalogo, da organizira novo ekspozituro, ki je res potrebna, ker so v Prekmurju posebne potrebe in je daleč od Maribora. Želimo novi ekspozituri veliko uspeha!

Neupravičeni napadi na trgovce. V najtežjih časih se največji demagogi, ki iščejo osebne koristi od svojih puhlih fraz in zavajajo raz-

žitev. Balon se je dvignil z bliškovito brzino do 6000 metrov višine. V višini 7000 m je kazal toplomer 29 stopinj pod ničlo. Kljub toplim oblakom je letalec trpel strahovit mraz. Od višine 7000 m se je dvigal balon silno počasi. Povprečno hitrost dviganja je v tej višini znašala jedva 2 m v sekundi. V višini 8.200 m je Roščin nenadoma začutil grozen pritisk krvi, postajalo mu je slabo, zato se je odločil, da se spusti navzdol. Ko je balon pristal na zemlji, je posebna komisija pregledala višinomere ter ugotovila, da se je Roščin dvignil 8.300 m in ne samo 8.200 m, kot je sam mislil. Polet je trajal 61 minut, vsa pot pa je znašala 220 km.

Prva zračna borba. Prvi zračni dvoboj je

»Pripravljena sem vam dati listino. Ostanite v Rajskem dolu, ki ste ga ugrabili meni in mojim bratom. Toda dovolite, da odidem!«

»Marija, kako ste otročji!« se je zlobno nasmehnil lopov, ki je užival v Marijini preplašenosti, katere ni mogla skrivati. »Jaz bi vam listino lahko vzel, toda vi bi prisegli pred sodnikom...«

Marija ga je prekinila:

»Obljubim, da se odrečem Rajskemu dolu in nikdar ne bom govorila o tej listini, samo pustite me!«

»Ali me tako sovražite?« se je smejal hudobnež.

Marija je rešila glavo Aspletovega prijema. Njen obraz je izražal neizmerno zaničljivost.

»To, kar čutim do vas, že ni sovraštvo,« je dejala drhte.

»Razumem,« je prikimal Asplet. »Toda četudi me zaničujete, boste kljub temu z menoj jezdili med vrhovi in prepadi Sierre Nevade. V tem življenju drugega človeka ne boste videli. Še srečni boste, ko boste po večmesečnem samotarjenju zagledali mene. Veste, kam vas bom odvedel? V votlino gorskega samotarja. Ko smo vam skrivaj sledili, sem odkril zadnje bivališče tega norca. Visoko med skalami, kjer boste mogli govoriti samo z orli, vas bom imel zaprto. Od tam mi ne boste pobegnili.«

Medtem ko je govoril, je kazal banditom hrbet. Njihovi samokresi so ležali pri njegovih nogah. Med govor-

jenjem jih je nehote potiskal nazaj. Nenadoma je začutil močan sunek in ko se je obrnil, je začutil na trebuhu cev.

»Roke kvišku!« je zavpil nad njim bandit, ki je meril vanj.

Zdaj so tudi ostali banditi pograbili samokrese in jih naperili proti Rogerju.

Aspleta je ta preobrat samo za trenutek zmedel. Prej se je bolj bal Marijinega samokresa, kakor pa samokresov teh banditov. Roke je sicer dvignil, toda medtem je dal tako brco banditu, ki je stal pred njim, da je bolesto zavpil in se skotalil v globino. V naslednjem trenutku je Asplet že streljal. Ugnal je bandite, ne da bi bil pri tem ranjen.

Marija med to borbo ni ostala brezdelna. Tekla je h konjem, ki so se pasli v bližini. Zajahala je enega in naglo odjezdila.

Ko je streljanje utihnilo, je Roger zaslišal paket, ki se je oddaljeval. Takoj je vedel, kaj se je zgodilo. Skočil je h konjem, enega zajahal in zdirjal za Marijo.

Razdalja med jezdecema se je naglo krčila. Čez nekaj minut je Roger Marijo dohitel in zgrabil za uzdo nje-nega konja.

»Gospodična, zdaj ste končno javno izgubljeni!« je dejal porogljivo.

Marija se je ozrla v obraz svojega pregnjalca. Vse je končano... Nima moči, da bi borbo nadaljevala. Oči

dor v narodno skupnost. Vrsta demagogov se spravlja sedaj nad trgovce. Eni skušajo dopovedati ljudem, da so trgovci krivi draginje in drugih težav, drugi pa bi radi naprtili trgovcem nasprotstvo do zadrug in združništva. S svojim solidnim poslovanjem in vnetim sodelovanjem pri narodnem in prosvetnem delu dokazujejo naši trgovci, da so koristni člani narodne skupnosti, vsakdo pa se lahko tudi prepriča, da vojna doba tudi trgovcu ne prizanaša s težkimi bremenimi in morečimi skrbmi. V marsičem je trgovski stan v dobi vojnih težav bolj ogrožen, kakor mnogi drugi stanovi. Brez vsake podlage so tudi očitki, da so trgovci nasprotniki združništva. Kadar se iz trgovskih krogov slišijo zahteve po reviziji združništva in po odpravi raznih ugodnosti za zadrugo, ne smemo pozabiti, da tudi naš trgovec dobro pozna razliko med zadrugami, ki so včlanjene v revizijskih zvezah, in med raznimi zlorabami zadrugne oblike, ki so dosti bolj, kakor pri nas, doma v drugih pokrajinah države. Slovenski trgovci niso nasprotniki kmetijskih produkciskih zadrug, kreditnih zadrug in vseh drugih na pravi združni podlagi slonečih zadrug, pač pa so v upravičeni samoobrambi proti vsem onim zadrugam, ki ljudem ne nudijo nič več kakor trgovine in uživajo same vse dobičke, nastale s pomočjo raznih ugodnosti, ki jih daje država.

Zdravstveni dom v Ptuj. V Ptuj je bil slovesno blagoslovljen od prošta Ivana Greifa in otvorjen Zdravstveni dom. Dom ima danes štiri oddelke: protituberkulozni, oddelek za zdravljenje šolskih otrok, posvetovalnico za matere in dojenčke ter oddelek za predšolsko dečo.

Po sadovnjakih poje sekira. Lanska huda zima je, kakor smo slutili, naredila veliko večjo škodo, kot se je prvotno sodilo. Najbolj občutijo to škodo sadjarji. Že spomladi je po sadovnjakih stalo mnogo suhega drevja, predvsem češpelj, breskev, marelic in mladih jablan. Preko poletja in na jesen je pa drugo za drugim začelo veneti še drevje, ki je spomladi cvetelo in zelenelo. Vse to drevje se sedaj seka in po naših sadovnjakih, posebno po Slovenskih goricah, poje sekira svojo žalostno pesem. Škoda lanske hude zime prihaja šele sedaj do izraza.

Letošnje božične počitnice bodo trajale na vseh šolah po odloku prosvetnega ministrstva od 22. decembra do zaključno 10. januarja.

Dr. Popovič Niko je delal v Würshofenu, kjer je deloval sloviti župnik Kneipp, in na kliniki za naravno zdravljenje v Dresdenu pri dr. Brauchllu.

Ali imate toliko poguma, da boste nagovorili soseda, da si bo naročil »Slovenskega gospodarja«?

so se ji napolnile s solzami, glava je omahnila...

»Marija, niste še izgubljeni!« je v tem trenutku zadel jasek moški glas.

Kakor da bi iz nebes prišel ta glas! Niti Marija, niti Asplet nista mogla verjeti, da bi se iz gozda mogel tako nepričakovano pojaviti jezdec. Konj je bil pokrit s prahom, a ni kazal niti najmanjše utrujenosti. Roger je takoj spoznal Bliska, najboljšega konja v Nevadi. Jezdec pa je bil — Erik Folkman.

Erik ni kazal niti najmanjše razburjenosti. Mrzel je bil ko jeklo. Marije niti ni pogledal. V Rogerja je zapičil svoj pogled in trdo dejal:

»Asplet, pusti damo! Igre je konec!«

Roger se je kmalu zbral. Ko je videl, da je Erik sam, je posmehljivo dejal:

»Meni se zdi, da se igra šele začenja. In kar se tiče Marije Linscott...«

»Molči!« je zagrmel Erik.

Njegov obraz je zardel, iz oči je žarelo sovraštvo.

»Molči, Roger! Ne bom se prepiral s teboj.«

Aspletove oči so že strmele v cev Erikovega samokresa.

»Dol s konja!« je nadaljeval mladenič.

Njegov glas je bil trd ko kremen.

Asplet ni imel časa, da bi potegnil samokres.

Kaj bo leto osorej, nam čisto jasno in dolečno pove v svojem uvodnem članku naša »Družinska pratika« za leto 1941., ki se že dobiva za ceno 6 din po vseh knjigarnah in vseh boljših trgovinah. Poleg tega prinaša Pratika še celo vrsto aktualnih in zanimivih člankov in črtic. Krasna zbirka slik v bakrotisku je pa že sama vredna malega izdatka. Zahtevajte povsod Pratico s podobo sv. Družine! 1636

Naše čitatelje opozarjamo na današnji oglaševalni čevljev »Peko«!

Požari

Ob koncu preteklega meseca je v Selu v Prekmurju pogorela stara hiša posestnika Kranjec Josipa. Na pomoč prihitelimi vaščanom in gasilcem se je posrečilo ogenj pogasiti, da je pogorela le slamnata streha. Vkljub temu pa ima Kranjec, ki je bil tedaj na orožnih vajah, okrog 3000 din škode. Vzrok požara je neznan.

V vinski kleti in preži Alojza in Franciške Muršič v Podgorcih pri Veliki Nedelji je jelo goreti. Sosedje so ogenj hitro opazili in preprečili, da bi se razširil. Sumijo, da gre za dejanje požigalca, kajti tudi v viničarji Dolinska Franca iz Osluševec je začelo goreti na isti način.

V Ložanah pri Sv. Marjeti ob Pesnici je izbruhnil nočni požar pri posestniku Ervinu Zdenku ob priliki priprav za gostijo imenovanega posestnika. Gašenje je bilo otežkočeno radi nočne teme. Največ škode sta utrpela podstrešje ter kuhinja.

Na Pesnici je oškodoval požar posestnika Avguština Vavhena za 25.000 din. — Pri Sv. Miklavžu pri Hočah je uničil ogenj posestniku Antonu Čavnikarju 40.000 din vredno gospodarsko poslopje.

Zažgal žago, da bi laže izropal hišo. V šmartnem na Pohorju se je izvršil drzen roparski napad, katerega je rokovnjac prefriganu združil s požigom, da bi tako spravil ljudi iz hiše. Ponoči je nenadoma začela goreti žaga posestnika Ačka. Plameni so objeli ter uničili poleg žage se nahajajoče skladišče lesa. Ačkovi in sosedje so hiteli gasiti in ta čas je izbral neznan ropar ter vdrl v Ačkovo hišo, ki je bila odprta, misleč, da nikogar ni doma. Toda ropar se je zmotil, kajti v hiši je ostala 48 letna posestnica Julija Ačko, ki je, ugledavši roparja, začela klicati na pomoč. Razbojnik je planil proti njej ter jo s topim predmetom pobil na tla. Vendar so klice gospodinje slišali sosedje, ki so roparja pregnali, ne da bi mogel kaj odnesti. Zasedujejo ga orožniki. Ačkova žaga in skladišče lesa sta popolnoma zgorela, pa tudi napadena gospodinja je dobila radi hudih udarcev nevarne poškodbe.

Zalostna izida ljudskošolskega pretepa. Te dni je prišlo med skupinami šolarjev, ki so se vračali od pouka v Leskovcu v Halozah, do pretepa. 9 letna Terezija Vidovič jo je v metežu tako izkupila, da se jo zaradi poškodb oddali v ptujsko bolnišnico, kjer pa je drugi dan po prepeljavi kljub zdravniški skrbi podlegla prehudim po-

škodbam. — V Mariboru je umrl pred nedavnim 7 letni šolar Ladislav Jug, katerega sta radi žoge dva starejša tovariša na povratku proti domu tako obdelala, da je mali revež umrl zaradi prizadetih poškodb. Beležena primera sta vredna resnega premisleka. Oblast bo morala nekaj ukreniti, da zatre brezprimerno posurovelost, ki je bila pred nedavnim med šolsko mladitvo hvala Bogu le bela vrana.

Vlomilci odnesli 25.000 din prihrankov. Zakonca Hrenova v Kokoričih na Murškem polju imata v najemu malo hišico. Štiri in pol leta sta bila v Franciji na delu in sta se komaj letos vrnila v domovino s krvavo prisluženimi 25.000 dinarji, katere sta hranila na stanovanju v omari. Vlomilec je moralo biti znano, da hranita Hrenova denar doma. Njuno odsotnost so izrabili za dobro pripravljen vlom. Pri sosedu so vzeli velik drog, s katerim so najprej razbili šipe na oknu, potem pa še odstranili močne železne križe ter zlezli v notranjost. Omaro so odklenili, vzeli iz nje 25.000 din, uro, par rjavih čevljev ter veliko pleteno žensko ogrinjalo ruto. S plenom so neopazno izginili v mračno jutro.

Zalosten konec sovraštva. Na ženiku v župniji Sv. Jurij ob Ščavnici je vladalo sovraštvo med 47 letnim posestnikom Alojzajem Dokl in Jurijem Šešerkom, ki se je vrnil pred leti iz Amerike. Radi pravdarske strasti je bilo pred leti Šešerkovo posestvo prodano in ga je kupila na dražbi njegova žena. Kljub nauku se je Šešerko še naprej tožaril in nagajal miroljubnim sosedom, med katere je spadal tudi Dokl. Zadnje dni sta se Šešerko in Dokl zopet sprla. Šešerka je sovraštvo tako daleč preslepilo, da je iz puške s šibrami ustrelil skozi okno Dokla v glavo in je zadeti na mestu umrl. Zločinec je po strašnem dejanju pobegnul, a so ga kmalu imeli. Po aretaciji in po priznanju je bil odveden v zapore okrožnega sodišča v Murški Soboti.

Dva mladeniča okradla svojega gostitelja ter pobegnila. Pred dnevi je D. J. iz Skakovcev v Prekmurju popival z dvema mlajšima tovarišema. Zaradi obilno zavžite pijače je starejši tovariš bil precej pijan ter je v tovornem avtomobilu pred gostilno Turk v Murški Soboti sladko zaspal. To priliko sta izrabila njegova tovariša ter sta spečemu tovarišu iz hlačnega žepa izvlekle denarnico ter iz nje pobrala ves denar, denarnico pa sta položila na svoje mesto. Od vina omamijeni »potnike« je tatvino opazil šele takrat, ko ga je prišla natakariča terjat zaplete njegove družbe, ki je med časom njegovega spanja na njegov račun popivala. Dolgoprstna »tovariša« sta med časom njegovega odmoru spravila denar v Črnelovce. Ker so njuni tatvini prišli na sled, sta izročena sodišču.

Vlom v stanovanje. Pred nekaj dnevi je v Petanjcih v Prekmurju bilo v odsotnosti posestnika Baša Štefana vlomljeno v njegovo stanovanje. Vlomilec je splezal skozi okno ter iz zaklenjene omare odnesel 200 nemških mark v vrednosti 4800 din, delavsko knjižico, potni list ter aparat za britje. Orožniki so tatu kmalu izsledili ter našli pri njem še ves denar in brivski aparat, dočim je dokumente že uničil.

Lasje so se mu ježili od groze. V smrtnem strahu je napel možgane, da bi našel izhod iz obupnega položaja. Vedel je, da se Erik ne šali in bo pri najmanjšem sumljivem gibu sprožil.

Nazadnje se je odločil. S konjem se je začeli počasi odmikati nazaj. Čez čas je nenadoma zabodel ostrgi v konja. Žival je skočila. Jezdec jo je istočasno obrnil in izginil z njo med grmovjem.

Erik je nepremično sedel na konju. Nekaj časa je gledal za jezdecem, ne da bi sprožil. Ni mogel streljati, ker ni imel niti enega naboja.

Čez čas se je obrnil k Mariji.

»Vaš konj ni dosti vreden. Jaz pa sem sam z Bliškom, ker sem prehitel tovariše. Toda prej sem z gorskega grebena videl Noela. Čez nekaj ur bo tu.«

Nato je razjahal in je tudi Mariji pomagal iz sedla. Deklica se je tresla od prestanega strahu.

Vrnila sta se po stezi do roba gozda. Od tam sta videla pogorišče.

»Tam ležita trupli samotarja in Indijanca,« je žalostno dejala Marija.

»Trupel ni več, ampak samo pepel,« je pripomnil Erik.

Odkril se je, pokrižal in molče strmel v pogorišče, s katerega se je še vedno valil dim.

mного starejši, kakor bi si utegnili misliti. Do prvega dvoboja v zraku namreč ni prišlo v špansko-ameriški vojni v začetku našega stoletja, kakor smo do sedaj mislili, ampak se je odigral že sto let prej. Leta 1808. sta se borila dva plemenita gospoda, gospod Le Pique in gospod Grandpré za naklonjenost lepe pariške gledališke pevke. Pri tem je prišlo na obeh straneh do ostrih besed. Gospoda sta se nazadnje odločila za dvoboj. Izbrala sta zelo izviren in pozornost zbujujoč način dvobojevanja. V dveh balonih sta se dvignila v zrak nad pariškim dirkališčem Longchamps in sta začela na dogovorjeni sodnikov znak, ki ga je dal doli na zemlji, s samokresi streljati drug na drugega. Gospod

Brez vzroka napaden župnik. V Naklem pri Kranju živi upokojeni župnik in duhovni svetnik g. Janez Meršolj, ki opravlja duhovno pastirsko službo v zavetišču za bolne sestre v Malem Naklem. Zvečer se je vračal z neke seje domov. Na poti sta ga ustavila dva možka in ga začela zmerjati. Mimo Idoči Janko Poličar je preprečil nadaljnje psovaje z opozorilom. Ko je pa gospod župnik zavil na pot, ki vodi proti zavetišču, sta neznanca neopaženo prišla za njim, ga brez besed podrla na tla in začela točiti po glavi. Gospod je klical na pomoč, nakar sta neznanca zbežala. Gospod župnik je za nekaj časa obležal v krvi, nakar je kljub 72 letom zbral toliko moči, da se je privlekel do zavetišča, kjer so mu nudili zdravniško pomoč.

Šest let ječe za tatvino krave. Celjsko sodišče je obsodilo na šest let ječe in en mesec robeje ter na trajno izgubo častnih državljanških pravic 40 letnega kjučavničarskega pomočnika Filipa Juga, pristojnega v Slov. Bistrici. Imenovani je

Ali Vam je vseeno, če ima Vaš sosed slab ali protiverski časopis? Da se njegovi otroci zastrupljajo s čitanjem opolzkih podlistkov?

ukradel posestniku Vidmarju v Bukovem žlaku pri Celju 5300 din vredno kravo iz hleva, katero je okrog prodal, a so ga orožniki prijeli prej, preden je mogel kravo prodati. Po prestani kazni ga bodo še pridržali.

Dva meseca zapora radi divje vožnje s konji. Posestniški hlapec Jože Pestator je vozil letos v juniju na dvovpreznem vozčku kmečke fantenarnike iz Kamnika proti Stahovici. Hlapec je s konji močno dirjal in podrl ter povozil kolesarko Ireno Vergelesovo. Dekle je bilo močno razmesarjeno po glavi in je izgubilo štiri zdrave zobe. Na okrožnem sodišču so radi divje vožnje zasili hlapca Jožeta na dva meseca zapora.

Opozorilo vinogradnikom

Tako-slabе vinske letine, kot je bila letos, ne pomnijo niti najstarejši vinogradniki. Če po vrsti naštejemo, so bile temu krive lanska pozna suša, nato sibirski zima, ki je itak slabo rodovitnost uničila, oziroma mnogo vinogradov skoraj docela upostošila, ter izredno deževno poletje. Mokrota in hladni jesenski dnevi so zorenje pičle količine grozdja močno zavlekli. Listje vinske trte je prišlo predčasno rumeneti, grozdje pa gniti. Vinogradniki so bili primorani zgodaj trgati, da so rešili, kar se je rešiti dalo. Letošnja splošna trgatega bi se po naravnem razvoju vinske trte sodeč morala pričeti šele okrog 20. oktobra, toda do navedenega časa so bili vinogradi že obrani.

Spričo takega nepovoljnega razvoja vinske trte je bilo za vsakega vinogradnika jasno, da bo treba nekaj ukreniti. Niso bili namreč redki primeri, da se je grozdje šele v začetku oktobra komaj dodobra zmečalo, a moralo bi že za silo dozoreti. Zato je bila na posredovanje merodajnih činiteljev izdana uredba o oprostitvi državne, banovinske in občinske trošarine sladkorja za sladkanje vinskih moštov. Izvedene analize moštov na sladkor in kislino so namreč pokazale presenetljive rezultate. Med 10. in 15. oktobrom je znašala povprečna množina sladkorja v moštih komaj 15–16 stopinj po klosterneburški moštni tehtnici in 11–13 promil kisline. V normalnih vinskih letinah znaša v navedenem času množina sladkorja najmanj 18 stopinj in okrog 8–10 promil kisline.

Na podlagi uredbe, ki je izšla v »Službenih novinah«, sicer zelo pozno, se je pričelo zbiranje prošenj za breztrošarinski sladkor. Toda

pri predlaganju prošenj so se pojavile nepredvidene zapreke, ki so vso akcijo močno zavlekale. Prve pošiljke breztrošarinskega sladkorja so začele prihajati v začetku novembra, mnogo vinogradnikov pa je dobilo sladkor šele v zadnjem času. Dasiravno se je sladkanje izvršilo zelo pozno, ko so mošti že burno povreli, to ni nič nevarnega. Skrbeti pač moramo, da dodani sladkor popolnoma prevre in da ne ostane vino tudi čez zimo sladko, radi česar bi se nam lahko spomladi pokvarilo. Potrebno je tedaj, da oslajen mošt, ki je bil poprej razsluzen ali izvira od zdravega grozdja, večkrat premešamo in skrbimo za primerno toploto v kleti, ki naj znaša okrog 15 stopinj po Celziju. Tudi z večkratnim dolivanjem segretega mošta, oziroma sedaj že vina, lahko dvignemo toploto sladkane tekočine in s tem pospešimo vretje.

Priporočljivo je tudi, da si za čim boljše prevretje nabavimo vzgojene vinske kvasnice, ki jih ima v zalogi Vinarski zavod v Mariboru. O vsem potrebnem, kako je postopati z letošnjimi vini, se lahko t. l. poučimo iz dobrega glasila za vinarstvo in kletarstvo. Vinarsko društvo v Mariboru, Vinarska šola, izdaja list pod imenom »Naše gorice«, pri katerem sodelujejo le priznani vinarski strokovnjaki in praktiki, in kjer se najdejo zelo poučni članki. »Naše gorice« izhajajo mesečno in stanejo samo 20 din letno ter se še dobijo vse letošnje številke.

Kar morem danes storiti, kot praktičen človek ne bom odlagal na jutri! To pravilo mi veljaj tudi pri plačevanju naročnine za »Slovenskega gospodarja«.

Kratke tedenske novice

Angleški vojaški krogi so 2. decembra sami priznali, da Anglija ne nudi Grčiji pomoči samo v letalih in vojnih potrebščinah, ampak sodelujejo v bojih na fronti tudi oddelki angleške vojske.

Vodja italijanske milice Starace je prispeil v albansko prestolnico Tirano, kjer organizira varnostno službo proti albanskim upornikom.

Prvi italijanski ranjenci iz Albanije so prispeili v Rim 2. decembra. Ranjence je pozdravila na železniški postaji med drugimi tudi princeza Piemontska.

Slovesno so bila pokopana v Bukarešti zadnjo soboto dopoldne trupla pred dvema letoma ustreljenega ustanovitelja Železne garde Codreana in njegovih 13 tovarišev. Slovesnosti sta se udeležili Nemčija in Italija po zastopstvu.

Nemški 25 letni letalski major Wleck je sestrelil že 56 sovražnih letal v tej vojni. Dne 2. decembra je skočil Wleck iz svojega sestreljenega letala s padalom in je utonil v morju Rokavskega preliva.

Med vožnjo po zraku je bilo sestreljeno francosko letalo, ki je bilo na potu iz Francije v Sirijo. V letalu se je nahajal visoki komisar za Sirijo, ki je imel s seboj važne listine.

Francoska vlada je uradno objavila 2. decembra, da bo maršal Petain v kratkem v Versaillesu pri Parizu slovesno umeščen kot predsednik vlade.

Nemčija in Italija sta dovolili Franciji sto tisoč vojakov.

Po končanem preseljevanju Francozov iz Lorene je zaključen po izjavi pokrajinskega vodje Būrcckela stoletni boj za obmejno reko Ren.

Ker je odstopil iz zdravstvenih ozirov 67 letni predsednik Finske Kallio, bodo volitve novega predsednika decembra.

Ameriški vojaški strokovnjaki, ki so se vrnili iz Londona v Washington, navajajo kot edino nemško novost bombo s padalom. Bomba je opremljena z razstrelivom, ki lahko poruši skupno hiš in se razleti deset sekund po padcu.

Najmočnejšo vojno mornarico na svetu imajo Združene države Severne Amerike, in sicer: 32 bojnih ladij, 18 matičnih ladij za letala, 91 križark, 325 rušilcev, 185 podmornic in 15 tisoč letal.

V severnoameriški državi Tacoma je 2. decembra zletela v zrak v petih dneh že druga tovarna za orožje in strelivo.

Pred mehiškim parlamentom ali kongresom je prisegel 2. decembra novi predsednik Mehike general Manuel Avila Camacho.

Prijateljska pogodba je bila podpisana v Nankingu med Japonsko in od Japoncev vzpostavljene Vangčivejevo kitajsko vlado.

Kitajski četniki so organizirali atentat na japonski službeni vlak. Nad sto uradnih oseb je bilo mrtvih ter ranjenih.

Združeno ameriške države bodo dale Kitajski sto milijonov dolarjev posojila in priznavajo samo Čankajšekovo vlado.

Vest o veliki kitajski zmagi nad Japonci pri Jčangu je sporočil 2. decembra osebno maršal Čankajšek.

Grandpré je kmalu prestrelil balon svojega nasprotnika, ki je strmo glavlil na zemljo in si zlomil tilnik. Sodnik (in verjetno tudi primadona) je proglasil za zmagovalca gospoda Grandpréja, ki se je mirno spustil na dirkališče.

Najdražje knjige na svetu. Poleg knjig, pisanih v rokopisu ter okrašenih z umetniškimi začetnicami, se petični ljubitelji knjig zlasti zanimajo za prve tiskane knjige. Te so, kot je znano, izšle okoli 1500 ter jih je precej. Posebno čislane pa so prve tiskane knjige iz Gutenbergove tiskarne v Nemčiji, ki so izšle okoli 1455 do 1550. Najdražja knjiga na svetu je brez dvoma prvi Gutenbergov natis Sv. pisma. En izvod te knjige, tiskan na pergament, je dosegel

Tudi Marija se je pokrižala in sklenila roke. Njene ustnice so šepetale prošnjo za pokoj dveh plemenitih duš. Iz oči so ji vrele solze.

Erik se je čez čas zganil. Iz zaloge banditov je vzel nekaj konzerv.

»Marija, sedite in jejte! Do Noelovega prihoda se morate okrepčati in si odpočiti. Potem boste jezdili z njim. Za fanta odgovarjam.«

Marija ga je hvaležno pogledala. Drhte je dejala:

»Nikdar ne bom pozabila, da ste me vi rešili. Zdaj vem, da ste drugačen človek, kakor sem bila mislila. Oprostite!«

»Pustiva to!« je zamahnil Erik. »Morda boste jutri spet drugače mislili. Zdaj jejte, ker se bova po Noelovem prihodu ločila: vi boste šli z njim, jaz pa bom jezdil za Aspletom.«

Marija ga je preplašeno pogledala.

»Kaj hočete še od njega?«

»Marsikaj. Predvsem ga bom poklical na odgovor.«

»Erik!...« je dejala Marija s prosečim glasom.

»Marija,« jo je prekinil mladenič, »ali že boste začeli jesti?!«

»Ne! Prej mi obljubite, da ne boste več izpostavljali svojega življenja v nevarnost!«

Eriku je dobro dela Marijina zaskrbljenost, vendar pa je na videz hladno odgovoril:

»Moje življenje je samo moje in s svojim življenjem sme vsako razpolagati kakor hoče. Ali niste nekoč tako rekli?«

Marija ni odgovorila. V srcu je čutila nemir in strah. Kako bo prenesla udarec, če bi Erik v borbi z Rogerjem izgubil življenje?

Erik je pritrjeval sedlo. Potem je pogledal v dolino. Požar je že popolnoma ugasnil.

Marija je nepremično strmel na Erika. Zdaj je jasno čutila, da ga je vedno ljubila. Objokovala je trenutek, ki ji je bil prinesel na pot Aspleta, zaradi katerega je izgubila Erika. Oh, če bi ji Erik mogel odpustiti in bi hotel z njo deliti lastništvo Rajskega dola!... Pred njenimi dušnimi očmi se je prikazala bleda slika daljnje sreče.

»Erik,« je dahnila polglasno, »ali mi morete odpustiti?«

»Nimam kaj odpuščati!« je hladno odvrnil mladenič.

Marija je vzdihnila. Erik jo je pogledal. Ko je videl žalost na njenem obrazu, je dejal manj hladno:

»Marija, pustiva preteklost! Zdaj sva sama in morda zadnjič skupaj, zaradi tega vam priznam: ljubil sem vas od prvega trenutka najinega poznanstva. Vi ste mi po-